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організації  міжособистісної  взаємодії,  розв’язання  комунікативних  завдань,  забезпечує
успішну її адаптацію в сучасному соціокультурному просторі. 

Отже,  своєчасна  корекція  порушень  мовлення  і  розвиток  соціально-комунікативної
компетенції є необхідною умовою готовності дітей-логопатів до засвоєння шкільних знань.
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У сучасному суспільстві особливої актуальності набуває проблема виховання здорової
нації.  Вона  зумовлена  стійкими  тенденціями  погіршення  здоров’я  молодого  покоління,
зниження рівня його фізичної підготовки. Ці негативні явища значною мірою пов’язуються
із недостатньою руховою активністю дітей. 

Результати комплексного обстеження дітей у закладах дошкільної освіти переконливо
свідчать  про  те,  що  в  більшості  випадків  їхній  загальний  руховий  режим  не  сприяє
досягненню належного рівня рухової активності. Так, число дітей старшого дошкільного віку
зі  сприятливим  рівнем  рухової  активності  становить  50–60%  від  загальної  кількості
обстежених. Більше 40% дітей є гіперактивними й малорухливими [5].

Проблема  удосконалення  шляхів  оптимальної  рухової  активності  дітей  почала
інтенсивно  вивчатися  дослідниками,  починаючи  з  70-х  років.  У
дослідженнях Г. Бикової,  М. Голощокіної,  Т. Осокіної,  Д. Хухалаєвої  та  ін.  доведена
доцільність досягнення всебічного розвитку та здорового способу життя вихованців. Однак,
як  зазначають  вчені,  не  всі  діти  оволодівають  усіма  корисними  та  доступними  для  них
вміннями і навичками. У закладах освіти мало уваги приділяється гімнастичним вправам,
рухливим елементам  спортивних  ігор,  а  час,  місце  та  форми їх  організації  не  визначено
достатньо чітко. Не в повному обсязі забезпечується теоретична і методична послідовність та
взаємозв’язок між фізкультурними заняттями, рухливими та спортивними іграми [4].

На  думку,  О. Сухарєва,  руховий  режим  дітей  часто  обумовлений  факторами,  які
знижують рухову активність.  Найчастіше це є сам навчально-виховний процес в  освітніх
закладах,  у  результаті  чого  при  гіподинамії,  в  першу  чергу,  страждає  психологічний   і
фізичний розвиток дітей [2].

Створенню  оптимального  рухового  режиму  в  дошкільному  закладі  присвячені
дослідження О. Богініч, Е. Вільчковського, Т. Дмитренко, Н. Денисенко, Г. Шалигіної [1; 3;
6; 7].

У  своєму  дослідженні  ми  з’ясовували  особливості  рухового  режиму  старших  груп
дошкільного  закладу,  проаналізували  паспорти  здоров’я  та  діагностичні  карти  фізичної
підготовленості дітей, здійснили обстеження рухової активності старших дошкільників.
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Аналіз організації рухового режиму в старших групах дошкільного закладу засвідчив,
що в більшості випадків загальний руховий режим дітей не сприяє досягненню належного
рівня  рухової  активності,  позитивної  динаміки  стану  здоров’я,  фізичного  розвитку  та
фізичної підготовленості.

Основними причинами недосконалості  рухового  режиму є  відносно  низька  моторна
щільність (менше 70%) різних типів фізкультурних занять; недостатнє запровадження в різні
організовані форми роботи з фізичної культури ігрового методу, інноваційних оздоровчих
технологій; недостатнє використання фізкультурного обладнання.

Окрім того, педагоги не повною мірою враховують індивідуальні особливості рухової
активності дітей під час організованої та самостійної діяльності.

Самостійна  рухова  активність  старших  дошкільників  все  більше  обмежується
створеними умовами в дошкільному закладі  та сім’ї  (збільшується тривалість  навчальних
занять,  насамперед  інтегрованих  із  перевагою  статичних  поз),  а  також  зростаючими
пізнавальними інтересами дітей (комп’ютерні ігри, конструювання, перегляд телепередач та
відеокасет  тощо).  Все  це  сприяє  формуванню  шкідливих  звичок  малорухливого  способу
життя.

Під  час  розробки  оптимального  рухового  режиму  виходили  з  того,  що  рухова
активність дошкільників має бути цілеспрямованою, відповідати їхньому досвіду, інтересам,
бажанням, функціональним можливостям організму, що становить основу індивідуального
підходу до кожної дитини. 

Мета запропонованих  методичних  підходів  щодо активізації  рухового режиму дітей
старшого дошкільного віку полягала у забезпеченні педагогічних умов, які будуть сприяти
активізації їх рухової активності. Ця мета конкретизована у визначених завданнях:

 задоволення біологічної потреби у рухах;
 забезпечення своєчасного фізичного і психічного розвитку;
 розвиток інтересу до рухової діяльності;
 виховання потреби у заняттях фізичними вправами;
 оволодіння основними рухами;
 загартування дитини;
 розвиток уявлень про здоровий спосіб життя, функціонування організму і правилах

піклування про нього.
Активізації  рухового  режиму  дітей  старшого  дошкільного  віку  сприяли:  розвиток

інтересу  до  рухової  діяльності  у  дітей;  удосконалення  організаційних  форм  фізичного
виховання  та  самостійної  рухової  діяльності  дошкільників;  створення  матеріально-
спортивного середовища.

Модель рухового режиму включала всі  форми роботи з  фізичного  виховання дітей:
ранкову гімнастику, гімнастику після денного сну, заняття з фізичної культури, малі форми
активного  відпочинку,  дні  здоров’я,  прогулянки-походи  за  межі  дошкільного  закладу,
різноманітні форми фізкультурного дозвілля (фізкультурні розваги та свята); індивідуальну
роботу з формування рухових умінь і навичок; самостійну рухову діяльність. 

Раціонально поєднували різні  типи занять з фізкультури, організовану та самостійну
рухову  діяльність  дошкільників,  регулювали  інтенсивність  фізичних  навантажень,
змінювали спосіб та характер виконання вправ. 

Можемо підсумувати, що важливим чинником активізації рухового режиму є створення
матеріально-спортивного  середовища  у  дошкільному  закладі,  ефективність  якого
обумовлюється характером та змістом педагогічного впливу. 

Контрольний  етап  дослідження  засвідчив  ефективний  вплив  експериментального
рухового режиму на показники здоров’я,  фізичного розвитку,  фізичної  підготовленості  та
рухової активності дітей старшого дошкільного віку.
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Удосконалення  педагогічної  роботи  з  вихованцями  дошкільних  закладів  – запорука
успішного здійснення завдань програми щодо навчання та виховання дітей. Особливої уваги
потребують, на думку В. Шавровської [3], малокомплектні дитячі садки. Найчастіше вони
поширюються у сільській місцевості,  де народжуваність дітей невелика. Це групи, у яких
знаходяться  діти  2-4-х  різновікових  підгруп. Наявність  кількох  вікових  угрупувань  дітей
створює значні труднощі у забезпеченні якісного засвоєння кожним вихованцем необхідних
знань, умінь і навичок. 

Робота в таких групах має певну складність: від вихователя вимагають великий такт і
майстерність, знання специфіки роботи із різними віковими групами, вміння співвідносити
програмові  вимоги  з  індивідуальними  особливостями  вихованців,  здатність  розуміти  і
бачити кожну дитину і всю групу в цілому. Якість виховання і навчання тут можлива лише
на основі максимального врахування і використання умов, у яких перебувають малюки.

Навчання дітей в умовах різновікової групи базується на основі загальних положень
дошкільної  дидактики.  Навчальний  процес  в  малокомплектному  дитячому  садку
організовується за тією ж програмою і методиками, які розроблені для багатокомплектних
дитячих  закладів.  Однак  прямий  перенос  організаційних  форм  утруднений,  а  інколи
неможливий. Специфічною особливістю є взаємозв‘язок загальногрупових (фронтальних) і
групових (з підгрупою) занять. 

Як, відмічає Л. Скиданова [2], саме організація і проведення занять із зображувальної
діяльності  викликає  найбільші  труднощі.  Доводиться  об’єднувати  різні  її  види,  адже
протягом  тижня  мають  бути  проведені  заняття  з  різних  розділів  програми.  Вона  радить
заняття з образотворчої діяльності об’єднувати з іншими, передбаченими програмою, крім
занять з фізкультури і музичних. Варіантів поєднання занять з різними видами діяльності
багато. Вони можуть стосуватися одного виду, або кількох.
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